



# 三套“组合拳”助推沂源“双战双赢”

## 省财政厅工作组“四进”攻坚行动侧记

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者  
李超 通讯员 张琦 宋军浩

“疫情防控和经济社会发展，两手抓两手都要赢。沂源没有出现确诊和疑似病例，企业复工复产顺利进行，这得益于省财政厅的大力支持。”沂源县委书记王义朴告诉记者。日前，省派淄博市省财政厅工作组驰援沂源，躬身入局、深入一线、真抓实干，与当地拧成一股绳，合成一股劲，为全县党员干部树立了典范。

### 摸清实情， 迅速进入“战斗”

3月5日抵达沂源后，省财政厅工作组站位高、行动快，立即深入“四进”现场，迅速进入角色。通过一线走访、座谈了解等方式摸清实底，掌握实情。工作组迅即成立了临时党支部，发挥支部战斗堡垒作用，为完成“四进”攻坚任务提供了组织保障。

工作组结合沂源实际，科学务实谋划工作方案，专门编制了《“四进”攻坚行动工作规则》，对各项工作提出了深入一线、融入

基层、真抓实干的总要求，确定了“分头走访调研，集中攻坚克难”的工作机制，建立了23项工作目标与措施台账，分工负责、销号管理。

### 躬身入局， 当好“排头兵”

“帮助老区人民渡过难关，既是职责所在，更是情之所系。”工作组组长袁培全对沂源充满了感情，他所带领的团队也成为人们心中最亲切的“沂源人”。

带着深厚的感情“战斗”，才能成为合格的“战斗员”“排头

兵”，当了解到疫情防控物资短缺时，工作组紧急从县外协调消毒水、医用口罩和测温枪等物资。当了解到东苑社区防控压力大和商户开业难度大等问题时，工作组走访12处卡口，随访沿街商户，协助解决困难。当了解到山东药玻一级耐水药用玻璃瓶及低硼硅药用玻璃管制系列瓶项目，遇到土地指标制约时，工作组对接省直有关部门，落实用地指标，确保项目推进。

### 科学谋划， 贡献财政人“智慧”

疫情期间，扶贫的脚步一步也不能落下。南鲁山镇扶贫办主任王学富告诉记者，工作组走访北流水村贫困户，了解生产生活状况，与联村党委、乡村振兴服务队等负责同志座谈交流，共同研究建立脱贫攻坚长效机制和以北流水村为中心的“流水锃乡”片区建设思路及措施。

20余天来，工作组几乎走遍开发区所有重点企业和近一半乡镇，召开多层次座谈会，大家敞开心扉、印证观点，无论是经济发展与社会治理，还是脱贫攻坚与乡村振兴，目标更加明确，思路更加清晰，措施更加有力。